

ismertetés, — 120—150 millió pengő könyvjóváírást adok. Ennek három százalékos évi annuitása felmegy négyéfmillióra, a középvezetésen 3.75 millióval számolok.

— A tíz holdas birtokosok rövidlejáratú tartozásait ötven év alatt fizetendő hosszulejáratú tartozásokká alakítjuk át 4 és fél százalékos kamat- és tőketörlesztés mellett. Itt felmerül az a nehéz probléma, hogyan jusson hozzá a hitelező a pénzéhez, tehát gondoskodnunk kell a refinanszírozás lehetővé tételéről és a váltót pótolni kell kötvénnyel. A konverzió jelenleg 55.000 védett gazdára terjed ki. Erre a célra 80 millió pengőnyi kötvényre van szükség.

## Tízéves jubileumára készülődik a Testnevelési Főiskola

Korunk, amelyet nem ok nélkül neveznek a cselekvés, az eredményretörés korának, szinte szükségszerűen teremtette meg a diáktársadalom új alakját, az olyan diákét, aki a könyvek mellett és a sport küzdőterén egyaránt jelesnek bizonyul. Alkalmassint történelmi követelmény ez az új diákfajta, a nemzeti élet teljesülésre váró igénye.

Ahhoz, hogy ezt a diáktípust az egészséges, testben és lélekben ép generációt felnevelhessük, olyan tanárookra van szükség, akik feladatuk magaslatán állanak, meg tudják kedveltetni diákjaikkal a tornát, elméletileg kellő előképzettséggel bírnak s maguk mutatják be a legnehezebb gyakorlatokat.

Erre a célra alapították tíz évvel ezelőtt a Testnevelési Főiskolát s ezt a célt szolgálja ez az immár európai, sőt világhírnévre emelkedett intézmény. Ezerkilencszázhuszonöt decemberében nyílt meg a főiskola s a polgári iskolai tanárképző főiskola Győri-úti épületében kapott helyet, majd három évre rá már egyedül bírta a vörös téglákból emelt, magas fák, szépen gondozott park közepén álló épületet.

A főiskolai világbajnokságokkal kapcsolatban már ráterelődött a figyelem magára a Testnevelési Főiskolára is, ahol sok külföldi kapott szállást. Ezek a sportemberek, akik a legnagyobb kultúrájú európai nemzetek fiai voltak, valamennyien elragadtatással szólottak a főiskoláról, amely a legmesszebbmenő igényeket is kielégíti. Nem sokan tudnak arról, mennyien látogatják meg külföldről a Győri-úti főiskolát, hogy mintájára építsenek hazájukban hasonló intézményeket, az sem köztudomású, hány külföldi hallgatója van a főiskolának. Egy gyönyörű őszi délelőtt kimentem a Testnevelési Főiskolára s jelentkeztem Szukováthy Imre dr. igazgatónál, hogy megkérjem, vezessen körül az épületben, hadd lássam, mi az, amit annyira csodálnak idehaza, sőt külföldön is.

Szukováthy dr. a legnagyobb előzékenységgel fogadott s kalauzolt végig a főiskola mindhárom épületén. Elmondotta, hogy az idén százhusz hallgatója van a főiskolának, felerészben fiúk, felerészben leányok. Négy évig hallgatói a főiskolának, a második év végén alapvizsgát kell tenniük, a negyedik év végén pedig a szakvizsga sikeres letétele után kapják meg diplomájukat. A tantárgyak ugyancsak ötvenszázalékos arányban oszlanak meg elmélet és gyakorlat között. Az elméleti

mégpedig négy éven át öt-öt millió értékben a MABI és az OTI fog átvenni. A kötvények kibocsátását a pénzügyi szindikátus fogja végrehajtani és az ehhez szükséges 5 és fél milliárdnyi összeget a nemzeti bank hajlandó magára vállalni.

### Adóhátralék fizetése földben

Egyben bejelentette a pénzügyminiszter, hogy foglalkozik egy olyan rendeletnek megalkotásával, amely lehetővé fogja tenni az adóhátralékoknak földben való kiegyenlítését és az ekként az államnak jutó földbirtokokat a telepítés céljára fogja felhasználni.

oktatás nehézségére jellemző, hogy anatómiát és testtant külön tárgyként tanulják a hallgatók, akiknek az emberi test minden titkával tisztában kell lenniük. A fizikai munka is nagy kitartást és szívszágát igényel, amellet minden sportágban jártassá teszi a tanárjelöltet.

Az előcsarnokba felvezető lépcső két oldalán barna márványablakokon az olimpiai játékok magyar győztesének nevét látom. Az utolsó olimpiászon szerepeltünk a legszebben, de a Testnevelési Főiskolán biztosra veszik, hogy Berlinben még több eredményt fogunk felmutatni. Szukováthy igazgató figyelmeztet arra, hogy lélekszámban mennyivel hatalmasabb nemzeteket előztünk meg a sportversenyben, ami pedig csak akkor lehetséges, ha a sportteremtésen kívül kitűnő tanárok nevelik az ifjúságot. Azután megindul velem le a kertbe, a Győri-út felé. Két oldalt Pásztor János két szobra: „Toldi” és „Kinizsi”. Az erő és a férfiaság szimbólumai. Az alsó park két oldalán épült két internátus, jobbkézt a fiúké, bal felől a leányoké. A hallgatóknak mintegy kilencven százaléka bennlakó, ami nagyban megkönnyíti munkájukat. A magyarokon kívül amerikaiak, németek, bolgárok és egy hindu is van közöttük.

A főépület földszintjén az igazgatói iroda sa tanári szobák, két hatalmas ebédlőterem és öltözők vannak. A falakon Orlay Petrics Soma, Albrecht Dürer és Daumier eredeti metszetei. Pompás karrikatúrák, remek rajzok és tömördek zászló díszíti a falakat. Haragos lila színű, háromszögletű kis zászlón felírás: „Nankai”.

— Kínai zászló — mutat rá Szukováthy igazgató. — De van itt egyiptomi, görög, bolgár s ki tudja még, milyen nemzetiségű trófea.

A lépcsőn megyünk felfelé az első emeletre, amikor találkoznak két magas, széke diákkal. Feszés vigyázba merevednek, Szukováthy igazgató barátságosan köszön rájuk:

— How are you? — majd felém fordul: — amerikaiak.

Mintha csak az én kedvemért történe, találkozik az indussal is. Barna arcbőrét nem a magyar napnak köszönheti, göndör fekete haja is elárulja távolkeleti származását. Őt is angolul üdvözi az igazgató, azután folytatjuk körsetánkat. És egymásután látom az előadóteremeket, az olvasót, a heverőt, a hölgyek csodaszép, magyáros mintájú társalgóját és a bámulatosan fel-

szertelt orvosi vizsgálat. Építkezés folyik itt, amely nemsokára véget is ér. A főváros valamennyi középiskolás diákja az újonnan épült két orvosi rendelőbe fog kötelező vizsgálatra járni, hogy megállapíthassák, kinek kell sportolnia, kinek kell vigyáznia magára, nehogy a versenyzés ártalmára legyen. Külön szoba van, ahol a cardioprogramokat veszik fel. Röntgenterem, kémiai laboratórium és minden, ami egy igazán modern, első színvonalon álló sport-orvosi intézet kelléke.

A könyvtárban — hihetetlenül nagy — egymás mellett állanak a klasszikusok és a szakkönyvek. Garmadával a világ minden részéből összegyűjtött sportfolyóiratok. Az embernek kedve lenne leülni, lapozgatni bennük s azután megragadni egy diszkosz és ötven méterre hajítani... A vetítőteremben sportfilmeket forgatnak, lassított felvételekben mutatják be a stílusok különbözőző fajait, az egyes módszerek előnyeit és hátrányait.

Miközben Szukováthy igazgató kedvesen magyaráz el mindent, telefonhoz szólítják. Varsó keresi. Hamar válasz elmondja, hogy a lengyel fővárosból érdeklődtek, felvesznék-e hallgatókat. Nagyon örültek, amikor igenlő választ kaptak.

Az aulában nagy munka folyik. Esterházy Pál herceg tízezer pengő adományozott a főiskolának a díszterem csinosítására. Most Ungváry festőművész dolgozik a falfestményeken s több alakjához a főiskola hallgatói és hallgatónői állottak modellt. Nem volt nehéz találni jó alakú, hatalmas izmú modellt. Az aulából nyílik a kápolna is, csak egy kis ajtó választja el az oltárt a díszteremtől. A fából faragott szép oltár mellett örökmécses világít. Eszembe jut:

— Orandum est, ut sit mens sana in corpore sano...

Minden arra mutat ebben az épületben, hogy az itten tanulók nagy, komoly és nehéz munkát végeznek. Négy éven keresztül dolgoznak szakadatlanul, művelik szellemüket, mélyítik el tudásukat és edzik testüket. Ennyi munka után joggal várhatják el, hogy a többi főiskolákkal mindenképpen egyenlő jogú végzettségűnek tekintsék őket. Ne sorolják a tornatanárokat, a Testnevelési Főiskola diplomáját elnyert hallgatóit alsóbbrendűek közé, mert munkájuk nemzetnevelő szempontból is minden elismerést megérdemel. Azzal az érzéssel búcsúozom Szukováthy igazgatótól, hogy azok a tanárok, akik itt nyerik képesítésüket, testben és lélekben erős, egészséges nemzedéket nevelnek fel a hazának.

Morvay Zsigmond

### Végtelenül sajnálom,



de tiszta lelkiismerettel nem ajánlhatok mást nagyszámú Asszonyoknak, mint a Bombin sampont. Nemcsak a hajhullást szünteti meg, hanem sokkal szebb és tartósabb lesz a frizura, selymes tapintattal és ragyogó fénnel. A Bombin sampont olyan nemes anyagokat tartalmaz, mely megőrzi, sőt vissza szerzi a haj fiatalos tüzét, állandó jólápoltságot és szépséget kölcsönöz a hajnak. Külön készült szőkéknek, barnáknak, feketéknek és vörösöknek.

Minden szőp lejre  Minden szőp lejre

Egy darab Bombin sampont ára 36 fillér Kapható mindenütt. Főraktár Hunnia gyógy szertár, Budapest, VII., Erzsébet-körút